
      

 

 

PAGAMENTO RATEALE 

 

 

 

SELLA PERSONAL CREDIT 
 

 

 

 

 

 



      

 

IL PROCESSO IN FASI 

 

FORMULAZIONE DEL PREVENTIVO RATEALE 

RACCOLTA AUTORIZZAZIONE PRIVACY 

RACCOLTA INFOMAZIONI CLIENTE 

RACCOLTA MODULO AGEVOLAZIONE FISCALE 

RACCOLTA DOCUMENTI CLIENTE 

INSERIMENTO PRATICA A PORTALE 

INVIO MAIL NOTIFICA INSERIMENTO 

RICEZIONE ESITO TUTOR 

SOTTOSCRIZIONE DIGITALE CONTRATTO 

INSTALLAZIONE 

INVIO RICHIESTA DI LIQUIDAZIONE 



      

RACCOLTA INFORMAZIONI E DOCUMENTI 

FAR FIRMARE IL MODULO PRIVACY (MODULO COMPOSTO DA DUE PAGINE, FIRMA ULTIMA PAGINA IN BASSO A SINISTRA) 

 
 



      

COMPILARE IL MODULO RACCOLTA DATI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      

 

RACCOLTA DOCUMENTALE (SCANSIONE) 

• PRIVACY 

• COPIA DOCUMENTO DI IDENTITÀ FRONTE E RETRO IN CORSO DI VALIDITÀ VALIDITÀ E BEN LEGGIBILE 

• COPIA TESSERA SANITARIA FRONTE E RETRO IN CORSO DI VALIDITÀ E BEN LEGGIBILE 

• COPIA PRIMA PAGINA CONTRATTO DI VENDITA 

• OVE PREVISTO COPIA PERMESSO DI SOGGIORNO (SE SCADUTO ANCHE COPIA RICEVUTA DI RINNOVO) 

• OVE PREVISTO COPIA DOCUMENTO DI REDDITO BEN LEGGIBILE ED AGGIORNATO  

O DIPENDENTI: COPIA BUSTA PAGA NON PIÙ VECCHIA DI DUE MESI 

O AUTONOMI: ULTIMO MODELLO UNICO CON RICEVUTA DI PRESENTAZIONE TELEMATICA (IL MODELLO UNICO DENOMINATO 2022 FA 

RIFERIMENTO AI REDDITI PERCEPITI NEL 2021 E VIA DICENDO) 

O PENSIONATI: MODELLO CUD RIFERITO ALL'ANNO PRECEDENTE (IL CUD DENOMINATO 2022 FA RIFERIMENTO AL 2021 E VIA DICENDO) IN 

ALTERNATIVA MODELLO OBIS-M (scaricabile all’indirizzo: https://www.inps.it/it/it/dettaglio-scheda.schede-servizio-strumento.schede-

servizi.50019.il-prospetto-di-pensione-e-il-modello-obis-m.html) 

• PER FOTOVOLTAICO: VISURA CATASTALE IMMOBILE OGGETTO DI INSTALLAZIONE (SI RICORDA CHE UN PROPRIETARIO DELL’IMMOBILE DEVE ESSERE 

PRESENTE NELLA PRATICA) 

• PER FOTOVOLTAICO: COPIA UTENZA ENERGIA ELETTRICA AL QUALE SARÀ ALLACCIATO L’IMPIANTO (LO STESSO INDIRIZZO DI FORNITURA DEVE ESSERE 

RIPORTATO SULLA VISURA CATASTALE) 

https://www.inps.it/it/it/dettaglio-scheda.schede-servizio-strumento.schede-servizi.50019.il-prospetto-di-pensione-e-il-modello-obis-m.html
https://www.inps.it/it/it/dettaglio-scheda.schede-servizio-strumento.schede-servizi.50019.il-prospetto-di-pensione-e-il-modello-obis-m.html


      

INSERIMENTO PRATICA SU PORTALE SELLA 
 

IN CASO DI ACQUISTI MULTIPLI CHE GODONO DI AGEVOLAZIONE FISCALI DIFFERENTI RICORDARSI CHE È NECESSARIO INSERIRE UNA PRATICA 
PER OGNI TIPOLOGIA DI DETRAZIONE PARTENDO DA QUELLA DI IMPORTO SUPERIORE 

 
 
ACCESSO AL PORTALE 
 
https://secure.sellapersonalcredit.it/d-consel/login/home 
 
 
 
 
 

https://secure.sellapersonalcredit.it/d-consel/login/home


      

MENU A SINISTRA GESTIONE REFERENTI 
Procedere all’inserimento del primo referente (solitamente sarà la persona che si reca dal cliente a proporre la vendita e raccoglie le informazioni 
necessarie all’inserimento della pratica) 
 

 
 
 



      

 
 
SELEZIONARE NUOVO REFERENTE ED INSERIRE I DATI DELL’AGENTE CHE HA PORTATO LA PRATICA (COLUI CHE HA IDENTIFICATO IL CLIENTE) 
 

 
 
SALVARE PER CONLUDERE 



      

 
 
CAMPI DA VALORIZZARE 
 

• COGNOME: cognome del referente 
 

• NOME: nome del referente 
 

• EMAIL: email personale del referente o in alternativa generica aziendale 
 

• NUMERO TELEFONO: recapito del referente o in alternativa generico aziendale 
 

• DATA DI NASCITA: data di nascita del referente 
 

• SPUNTA DIPENDENTE SI/NO: indicare se l’agente di riferimento è dipendete o meno dell’azienda convenzionata 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



      

MENU A SINISTRA NUOVO PREVENTIVO 
 

 
 



      

SELEZIONANDO LA TIPOLOGIA DI PREVENTIVO SI PASSA ALLA SIMULAZIONE FINANZIARIA 
 

 
 



      

CAMPI DA VALORIZZARE 
 

• VALORE BENE: importo totale della fornitura (attenzione una pratica distinta per ogni tipologia di bonifico inserendo per prima quella di 
importo superiore) 

 

• IMPORTO DA FINANZIARE: importo residuo da finanziare al netto di eventuali anticipi siano essi derivanti da liquidità del cliente o cessione 
di crediti) 

 

• PRODOTTO: selezionare da menu a tendina 
 

• DESTINAZIONE BENE: selezionare da menu a tendina 
 

• TABELLA FINANZIARIA: selezionare da menu a tendina 
 

• NUMERO RATE: selezionare da menu a tendina 
 

• COMMISSIONI: eventuali spese istruttoria pratica 
 

• NUMERO ORDINE: campo facoltativo 
 
A COMPILAZIONE ULTIMATA NELLA PARTE ALTA DELLA SCHERMATA COMPARE L’IMPORTO DELLE RATE MENSILI 
 

 
 
IN FONDO ALLA PAGINA PER PROSEGUIRE CON L’INSERIMENTO PREMERE AVANTI 



      

CLIENTE DATI ANAGRAFICI 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



      

CAMPI DA VALORIZZARE 
 

• CODICE FISCALE: come da tessera sanitaria (dopo l’inserimento premere la lente che comparirà a lato, alcuni campi saranno completati in  
   automatico) 

 

• COGNOME NOME: come da tessera sanitaria, caratteri speciali inclusi, esattamente come riportato 
 

• TELEFONO: inserire recapito cliente come numerazione di telefonia fissa, se non disponibile non compilare 
 

• CELLULARE: inserire recapito cliente come numerazione di tipo cellulare 
 

• EMAIL: inserire indirizzo mail personale del cliente 
 

• INVIA SMS PRIVACY INVIA EMAIL PRIVACY: non utilizzare far firmare al cliente il modulo privacy cartacea 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



      

CLIENTE: DATI RESIDENZA 
 

 
 

• DOMICILIO DIVERSO DA RESIDENZA: selezionare nel caso in cui la residenza non coincida con il domicilio effettivo del cliente 
 

• CERCA INDIRIZZO DI RESIDENZA: campo collegato con Google Maps, scrivere per esteso l’indirizzo completo, verranno proposte le 
corrispondenze Google, selezionare quella corretta, gli altri campi saranno compilati automaticamente 

• Nel caso in cui non si trovi corrispondenza selezionare “DESIDERO MODIFICARE L’INDIRIZZO” per compilare i campi manualmente 
 

• TIPO ABITAZIONE: selezionare da menu a tendina 
 

• RESIDENTE DAL: indicare la data di inizio residenza all’indirizzo indicato 
 
 
 
 
 
 



      

 
CLIENTE: DOCUMENTO DI RICONOSCIMENTO 
 

 
 

• TIPO DOCUMENTO: menu a tendina, selezionare il tipo di documento 
 

• NUMERO DOCUMENTO: numero del documento di riconoscimento 
 

• DATA RILASCIO RINNOVO DOCUMENTO: data di rilascio del documento 
 

• DATA SCADENZA DOCUMENTO: campo compilato in automatico se possibile, diversamente inserire quanto indicato nel documento 
 

• PROVINCIA RILASCIO DOCUMENTO: provincia di rilascio del documento (per patenti formato tessera verificare sul retro la provincia di 
rilascio indicata dalla prime due lettere del numero intese come sigla di provincia) 

 

• COMUNE RILASCIO DOCUMENTO: comune di rilascio del documento 
 

• STATO CIVILE: menu a tendina selezionare 
 

• CITTADINANZA: verificare la cittadinanza da documento di identità 
 



      

CLIENTE DATI IMPIEGO: 
 

 

• TIPO OCCUPAZIONE: menu a tendina, selezionare quella che più si avvicina alla professione del cliente, prestando attenzione se la stessa 
occupazione viene descritta nella dicitura come autonoma o dipendente 

 
 
 

• CERCA INDIRIZZO LAVORO: campo collegato a Google Maps, anche qui riportare indirizzo completo e scegliere la corrispondenza proposta, 
se non presente selezionare DESIDERO MODIFICARE L’INDIRIZZO ed inserirlo manualmente 

 
 
 



      

CLIENTE: INFORMATIVA TRATTAMENTO DATI (campo a selezione scelta) 
 
 

 
 



      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NEL CASO DI SECONDA FIRMA PREMERE AGGIUNGI COOBBLIGATO, DIVERSAMENTE PREMERE AVANTI 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



      

DATI PAGAMENTO 
 

 

• INSERIRE IBAN: inserire iban del conto intestato o cointestato al cliente (no conti su cui ha solo delega ad operare) 

• GIORNO SCADENZA RATA: scegliere giorno di scadenza preferito (1 o 15 del mese) 

• MODALITA’ DI RICEZIONE COMUNICAZIONI: preferibilmente email per evitare costi aggiuntivi al cliente (0,98 euro per comunicazione) 
a compilazione completata premere AVANTI 

 



      

SELEZIONARE LA TIPOLOGIA DI DETRAZIONE RICHIESTA: (campo sostituito con apposita scheda in caricamento preventivo, dati fattura non 
obbligatori) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



      

REFERENTI 
 

 

• SELEZIONARE IL REFERENTE: selezionare il referente che ha effettuato l’identificazione del cliente  
 



      

PREMERE CONTROLLA DATI 
 
ATTRAVERSO UN TRIANGOLO ROSSO VENGONO EVIDENZIATE LE SCHERMATE CHE CONTENGONO ERRORI, VERIFICARE E CORREGGERE 
 

 
 



      

SE I DATI SONO CORRETTI PERMETTE DI SCARICARE IL MODULO PRIVACY (SCARICARLO) 
 

 
 
DICHIARARE DI AVER STAMPATO LA PRIVACY E DI AVER ACQUISITO LA FIRMA DEL CLIENTE 



      

 
PREMERE RICHIEDI PER INVIARE PRATICA IN VALUTAZIONE 
 

 
 



      

ALLEGARE I DOCUMENTI RICHIESTA PER LA VALUTAZIONE DELLA PRATICA 
 

• MENU DI SINISTRA ELENCO PRATICHE 
 

 
 



      

PREMENDO SULL’INGRANAGGIO A SINISTRA DELLA PRATICA DESIDERATA SELEZIONARE DOCUMENTI ALLEGATI 
 
 

 
 
 
 



      

ALLEGARE I DOCUMENTI  
 
NEL BOX DOCUMENTI CARICARE TUTTI GLI ALLEGATI NECESSARI ALLA PRATICA, UNA VOLTA COMPLETATO CLICCARE SUL TASTO INVIA 
 

 
 
 

 
 
 
 
 



      

INVIARE LA RICHIESTA DI VALUTAZIONE PRATICA MEZZO MAIL ALL’INDIRIZZO SINO AD OGGI UTILIZZATO 
 
 
 
 
 

IN OGGETTO: NUMERO PRATICA NOMINATIVO CLIENTE DA VALUTARE 
 

NON ALLEGARE LA DOCUMENTAZIONE ALL’EMAIL IN QUANTO È STATA ALLEGATA A PORTALE 
 

NEL TESTO DELLA MAIL INDICARE EVENTUALI INFORMAZIONI UTILI O PARTICOLARITÀ DELLA RICHIESTA 
 
 
 

ATTENDERE MAIL DI CONFERMA ESITO 
 
 
 
 
 

VERIFICARE CHE L’IMPORTO FINANZIATO SIA DEFINITIVO 
 

IN CASO CONTRARIO INVIARE MAIL CON RICHIESTA DI MODIFICA PRATICA INDICANDO NEL TESTO MAIL PRECISAMENTE QUALI 
MODIFICHE APPORTARE (TALI VARIAZIONI SARANNO FATTE DA SEDE SELLA) 

 
ATTENDERE LA CONFERMA DI MODIFICA 

 
 
 
 
 
 



      

PROCEDERE CON LA FIRMA DIGITALE DEL CONTRATTO 
 
FIRMA DIGITALE: DA RICERCA PRATICA PREMERE L’INGRANAGGIO E SELEZIONARE FIRMA DIGITALE 

 



      

INSERIRE IL PIN ABBINATO ALLA CONVENZIONE COMUNICATO IN FASE DI ATTIVAZIONE E PREMERE VERIFICA 
 

 
 
 
 
 



      

SE PROPOSTO SELEZIONARE IL TIMBRO E PREMERE PROCEDI 
 

 
 
 
 



      

SELEZIONARE LE CELLE A DESTRA 
 

 



      

 
 
 
INSERIRE OTP ARRIVATO SUL CELLULARE DEL CLIENTE E PREMERE CONFERMA 
 

 
 
 
 



      

ATTENDERE ESITO DELLA PROCEDURA 
 

 
 

 
 

 



      

RICHIESTA DI LIQUIDAZIONE 

 

DOPO AVER PROCEDUTO CON L’INSTALLAZIONE, INVIARE EMAIL AL TUTOR RICHIEDENDO LA LIQUIDAZIONE DELLA PRATICA ALLEGANDO ALLA STESSA: 

o FATTURA  

o VERBALE DI CONSEGNA INSTALLAZIONE (FIRMATO DAL CLIENTE) 

o EVENTUALE DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ 

o MODULO DETRAZIONI FISCALI COMPILATO (NON È NECESSARIA LA FIRMA DEL CLIENTE) 

IL TUTOR, DOPO AVER VERIFICATO GLI IMPORTI, LA PRESENZA DELLA FIRMA DIGITALE OTP SUL CONTRATTO E I DOCUMENTI ALLEGATI, PROCEDERÀ A 

INVIARE LA RICHIESTA DI FIRMA DIGITALE DEL MODULO AGEVOLAZIONI AL CLIENTE. 

UNA VOLTA ESEGUITA LA FIRMA DIGITALE SUL MODULO AGEVOLAZIONI SARÀ INVIATA LA RICHIESTA DI LIQUIDAZIONE. 

 

 

 

 

 

 

 

 


